

是什么让小小少年痛下杀手？

14岁男孩杀死1岁半妹妹，连续几次说“不后悔”；专家提醒：要二胎不能忽视老大的心理



□据《华商报》

即使想听，涛涛(化名)再也听不到妹妹叫他“哥哥”了……

8月10日18时许，陕西省西安市阎良区谭家村，村民正在纳凉聊天，忽然，村西头传来了呼喊声。



警方勘查现场后，将提取的物证带走 (网络图片)

1 【赶紧救她】 奶奶抱着1岁半的孙女求救

该村71岁的吴老太太，怀里抱着她1岁半的孙女，向村里的卫生室跑来，一边跑一边说：“赶紧救救她！”

几名村民见状，赶紧迎上前去看个究竟。“小女孩脸色苍白，脖子、衣服上都是血，没有任何声音。”村民谭某说。

卫生室的康医生在初步查

看后，感觉小女孩的情况很严重，他随即开车送小女孩到阎良区人民医院。很快，这辆车就载着吴老太太和小女孩返回了，同时也带回来一个噩耗：小女孩的颈部动脉和静脉断了，已被医院确定死亡。康医生说，小女孩的颈部左侧有一条约11厘米长的伤口。

2 【酿成大错】 将奶奶支走，哥哥向妹妹下手

从吴老太太断断续续的叙述中，大家才知道，是老太太的孙子涛涛，也就是小女孩的亲哥哥对她下的手。事发前家里就祖孙三人，涛涛找借口将奶奶从家里支了出去。

奶奶从外面回来后，看到小孙女躺在血泊里，涛涛已不见了踪影。奶奶抱起小孙女就往外跑，一边跑一边求救。

涛涛的父亲孙某是阎良区一乡镇卫生院的医生，母亲李某在阎良区汽车站附近开了一家商店。事发当日，商店正常营业，孙某和李某都在。19时许，涛涛出现在店里，他是从谭家村来的。他告诉父母，他用菜刀把妹妹杀了。

听到这话后，孙某拨打110报了警。

3 【熟人讲述】 男孩几乎不和妹妹说话

李某开店有10多年了，周围很多人不仅熟悉他们两口子，还熟悉他们的两个孩子。

一名商户说，涛涛今年14岁，开学该上初三了，长得很强壮，暑假里常来店里帮其母亲进货、卖货；小女孩是孙某两口子一年多前生的，长得活泼可

爱，很讨大家喜欢。

涛涛学习一般，脾气有些怪，不爱和大家交流，有一次，因为一件小事他将商店里的电脑砸了，还打过他母亲。大家注意到，涛涛好像很不喜欢他妹妹，几乎不和妹妹说话。

4 【警方讯问】 他连续几次说“不后悔”

警方介入后，迅速对涛涛进行了控制。据了解，在接受警方讯问时，涛涛说，他将奶奶支走后，就开始对妹妹动手。

涛涛先用双手捂住了妹妹的脖子，几十秒钟后，他突然觉得心软了，就松开了双手。妹妹睁开眼睛看着他，叫了一声“哥哥”，涛涛的眼泪流了下来。他经过激烈的思想斗争，担心妹妹长大后会记恨他，还是用被子捂住妹妹的头，抱着她进了厨房，拿起了菜刀……

民警连续问了他至少4次事后是否后悔，他的回答都是“不后悔”。涛涛还说，他恨父母，爱奶奶。

5 【律师说法】 年满14岁犯罪 视情况要担刑责

陕西高瑾律师事务所律师高瑾：已满14周岁不满16周岁的人，犯故意杀人、故意伤害致人重伤或者死亡、强奸、抢劫、贩卖毒品、放火、爆炸、投毒罪的，应当负刑事责任。但是，已满14周岁不满18周岁的人犯罪，应当从轻或者减轻处罚。

6 【专家提醒】 要二胎不能忽视 老大的心理

陕西阳光心理研究所副所长胡宝华：现在二胎政策放开了，很多家庭却忽视了对老大心理的正确引导。家长在要二胎之前，应该征求老大的意见，告诉他弟弟或妹妹的到来，是一种陪伴，让老大呵护弟弟(妹妹)的成长。

是积德还是缺德？

一女子放生毒蛇引争议
深圳警方已介入调查

□据 新华社深圳8月12日专电

日前，微博上出现一组野外放生毒蛇的照片，引发网友谴责。据网友指认，照片中的毒蛇包括眼镜蛇和五步蛇等。由于博主拒绝说出具体放生地点，声称放生地为深山野林，并将微博全部删除，引发网友强烈谴责。目前深圳警方已介入调查。

这条引发风波的微博，来自一个名为@郎卡卓玛的女博主，这条发于7月14日18时24分的微博配发了9张放生蛇的图片，其中一张显示，一名女子将一个装有毒蛇的袋子打开，将蛇倒进竹林中。配文写道：“放生之蛇篇，要赞赞我们这位美女师兄，有毒的蛇都是她放的。”因为微博并未详细说明放生地点，引起不少深圳网友猜测。

在微博上，该女子称，她和一些信众在英德市白花农场买光了所有野生动物，并全部放生。11日23时许，当事女子在删除和隐藏所有微博后，突然发新微博致歉。她同时表示，毒蛇并未放进公园，而是放回深山野林。众生平等，它们来自大自然，他们只是让其回归大自然。

深圳警方表示，关于女子放生毒蛇的地点，警方已注意到网上的各种说法，初步核查显示放生地并非深圳，也不是公园。民警11日晚已经前往当事人家中，但其当时不在深圳，民警已通知其尽快返回深圳并前往派出所说明情况。

微博热议

@石碧1983：有关部门能管管吗？这危害想想都害怕！

@河南省中医院我爱健康：如此无德，你这是放生还是准备杀人？

@夏维纪：这种“慈善”不要也罢。

@两栖爬行动物保护协会：该行为已严重危害公共安全，还请有关部门妥善处置。

@战斗形态：早点儿说清楚放生在哪儿了，别人也好早点儿采取防护措施。



网友在微博上发布的放生毒蛇的图片



(网络图片)

洛阳晚报 扫一扫“码”上有礼 刊登时间：每周一、三、五 广告热线：63330377 65139977

<p>洛阳白癜风研究所</p> <p>扫一扫 送防涂书籍、雨伞</p> <p>24小时白癜风研究所专线： 0379-699 69 120</p>	<p>弱视、近视儿童免费治疗</p> <p>三家医院检测为准</p> <p>扫一扫 送眼贴</p> <p>康复弱视 仁爱儿童</p> <p>预约上门服务：13623799668</p>	<p>洛阳神州眼科医院</p> <p>激光一照 眼镜摘掉 看眼病</p> <p>扫一扫</p> <p>门诊检查、治疗优惠10%</p> <p>老城青年宫广场对面东50米 0379-69931165 63307356</p>
--	--	---